

## 习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者



当地时间5月9日下午,国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。  
新华社记者 谢环驰摄

新华社布达佩斯5月9日电 (记者 缪晓娟、周欣)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出,今年是中匈建交75周年。75年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则,推动两国关系沿着正确方向航行,进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈,就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识,并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调,我和欧尔班总理一致认为,长期以来,中匈两国始终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴,理所应当进一步提升双边关系水平,丰富两国合作内涵,愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略合作伙伴关系为新起点,推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为,高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头,加强政府、立法机构、政党对话交流,分享治国理政经验。中方高度评价匈方坚定奉行一个中国原

则,将继续坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路。

我们都认为,共建“一带一路”倡议同匈牙利“向东开放”战略高度契合。双方将加强发展战略对接,深化经贸、投资、金融等领域合作,推进匈塞铁路等重点项目合作,拓展新兴产业合作,培育新质生产力,为两国各自经济社会发展赋能助力。

我们都认为,中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学,用好互设的文化中心平台,加强体育、媒体、地方等领域交流合作,促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出入境政策,加强两国直航联系,为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为,中国—中东欧国家合作坚持共商共建共享,树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国—中东欧国家合作向更大范围、更宽领域、更高层次发展,更好造福各国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧洲是多极世界中的重要一极,是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关系实现新的更大发展。

我们认为,中匈两国对国际和地区形势的看法相似、立场相近,愿在多边领域加强沟通和协作,积极倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化将给世界带来巨大机遇。中方愿同匈方实现共同发展、共同繁荣。我相信,在双方共同努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席在匈中建交75周年之际对匈牙利进行国事访问。匈中友谊深厚,关系稳固。匈方恪守一个中国原则。双方相互尊重、相互支持,互利合作造福了人民。感谢中国在匈困难之际提供宝贵援助。中国是世界多极化格局中的重要和积极力量。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克兰危机等地区冲突提出的方案。匈方希望进一步提升匈中关系,在各自实现现代化的进程中做坚定合作的伙伴。

蔡奇、王毅等出席活动。

## 习近平结束对匈牙利的国事访问乘专机离开布达佩斯

新华社布达佩斯5月10日电 (记者 陈浩、孙浩)当地时间5月10日傍晚,国家主席习近平结束对匈牙利进行国事访问后乘专机离开布达佩斯回国。

匈牙利总理欧尔班和夫人到机场

送行。

习近平乘坐的专机起飞后,匈方2架空军战机升空护航。

赴机场途中,旅匈华人华侨和留学生聚集在道路两旁,挥舞中匈两国国旗,举着写有“中匈友谊万岁”等横幅,

热烈欢迎习近平主席,祝贺访问取得圆满成功。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

## “这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗?”

蓝天白云,晴空暖阳。当地时间9日上午,匈牙利总统舒拉克、总理欧尔班在布达王宫内为习近平主席举行欢迎仪式。

古老宏伟的布达王宫庄严矗立,中匈两国国旗相映成辉。这是匈方首次启用布达王宫内庭作为欢迎仪式场地。鲜艳的

红毯,嘹亮的军乐,英姿挺拔的国防军仪仗队,威武雄壮的骑兵部队……细致的安排,高规格的礼遇,彰显着中匈友好的深情厚谊。

这是习近平主席时隔15年再次踏上匈牙利这片美丽富饶的土地。欢迎仪式结束后,习近平主席在匈牙利总统府同舒

拉克总统举行会谈。习近平主席特意谈到了前一天抵达布达佩斯国际机场时,欢迎队伍中的匈牙利姑娘欧拉·塔玛拉。

“他们介绍说,她就是15年前给我献花的那个小姑娘,当时只有6岁,现在长大了。”习近平主席说。

(下转第三版)



当地时间五月九日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯城堡山出席匈牙利总理欧尔班和夫人雷沃伊举行的隆重欢迎宴会。这是习近平在宴会上致辞。  
新华社记者 李学仁摄

## 习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的欢迎宴会

## 习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动



当地时间5月10日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。  
新华社记者 谢环驰摄

新华社布达佩斯5月10日电 (记者 淡然、张兆卿)当地时间5月10日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景,多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景,表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献,很多中方承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位,匈方期待同中方开展更多合作,引进更多中国先进技术,助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示,我在这里既感受

到布达佩斯的历史传统,又看到了新的生机活力,加深了对匈牙利的认知,留下了一段珍贵的记忆。时隔15年,匈牙利取得的发展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。中方愿同匈方加强经济技术交流合作,推动两国取得更多发展成就,为两国人民创造更加美好的生活。

两国领导人临窗而坐,看窗外云卷云舒,畅谈各自成长经历和治国理政感想,就共同关心的重要问题交换看法,达成很多共识。

习近平介绍了中国共产党百年党史和管党治党重要理念,指出中国共产党从一个只有几十名党员的小党成长为

拥有9800多万名党员的大党,一路经受住很多严峻考验,领导中国取得了今天的成就。我们有信心继续战胜前进道路上的各种风险挑战,保持中国的长期稳定和发展,不仅让中国人民过上越来越好的生活,也为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,这次访问时间虽然不长,但我们进行了充分深入沟通,达成许多重要共识。我们决定建立新时代全天候全面战略合作伙伴关系,推动两国关系迈上前所未有的新高度。中匈两国理念相近,都崇尚独立自主。我期待同欧尔班总理保持密切沟通,引领两国传承友好,共同努力将我们达成的共识转化为实实在在的合作成果,持续造福两国人民。我对中匈关系未来发展充满信心。

## 写在“蓝盔日记”的和平守望 (第六版)



解放军报客户端



解放军报法人微博



解放军报微信公众号

版面编辑  
彭亮  
薛敏  
景元玺